« Lécole a la maison » : Lundi 8 juin— CMi (corvection)

Lecture : (Lecture suivie)

Lis le chapitre 4 de la troisieme partie du roman Verte, de Marie Desplechin (p.108 a 118)
Puis, réponds aux questions suivantes (sur ton cahier, en faisant des phrases) :

1. Pourquoi Soufi se sent-il bizarre le jeudi matin ? Soufi se sent bizarre a cause du sortilege de 'ombre bleue. Il ne
comprend pas ce qui lui ait arrivé.

2. Par quel autre mot pourrais-tu remplacer le mot « écarlate » p.109 ? On pourrait remplacer écarlate par

«toute rouge ».

3. Soufi se sent-il mieux le vendredi matin ? Recopie la description qui le montre. Non, il ne se sent pas mieux. Je
cite : « Quand il est entré dans mon champ de vision, j’ai eu de la peine a le reconnaitre. Lui, le sportif, le dynamique,
le footballeur, avait un visage affreusement fatigué. Ses épaules étaient voutées, comme écrasées par le poids de
son cartable, et de grands cernes noirs bordaient ses yeux sombres. »

4. Comment se sent Soufi apres que Verte lui ait avoué ce qui lui est arrivé ? |l se sent rassuré et sain d’esprit, lui qui
avait peur d’étre devenu fou.

5. Ou habite Soufi ? Soufi habite dans un appartement, au cinquieme étage d’'un immeuble moderne.

6. Explique la phrase : « La cuisine semblait toute remplie de nous. » Cette phrase signifie que la cuisine de
I"appartement de la famille de Soufi est tres petite.

7. De combien de personnes se composent la famille de Soufi ? Il y a cing enfants, un cousin, le pére et la meére,

soient huit personnes.

Grammaire : (Les fonctions de l'adjectif qualificatif)

Lis le texte suivant et entoure tous les adjectifs qualificatifs.

Ce(t) étrange lutin était méchant. Il semblait content car il avait fabriqué un grand miroir
magique. Les beaux objets y devenaient laids. Les charmants paysages paraissaient

inquiétants et les personnes gracieuses devenaient affreuses, les jolis sourires avaient

I'air terrifiants ...Quel détestable instrument !

Colorie en bleu les adjectifs que tu peux supprimer. Et en rouge ceux que tu ne peux pas supprimer (sinon les phrases
ne voudrait plus rien dire).

A présent encadre les verbes.

Que remarques-tu ? => |es adjectifs en rouge sont tous derriere les verbes.

Lis bien la legon en piece jointe, puis fais les deux exercices.

EXERCICE 1 : Recopie les phrases suivantes, souligne les adjectifs épithétes et entoure le nom qu'ils
qualifient.




a. Pour réussir une bonne tarte, il faut des pommes mires.

b. Un pont étroit permet de traverser cette large riviere.
c. Mon train électrique est un beau cadeau.
d. La voiture blanche de Jim brille sous le chaud soleil.

e. Limmense forét cache de nombreux animaux sauvages.

EXERCICE 2 : Récris chaque phrase en ajoutant a chaque nom un adjectif épithéte, choisi dans la liste. Fais
les accords.

Beau — grand — étroit — épais — coloré — campagnard — profond — varié.

Ce chemin étroit traverse un village campagnard.
Les fleurs variées de ce beau bouquet coloré embaument la grande piéce.

Cette profonde vallée est souvent envahie par |'épais brouillard.
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